

РЕЦЕНЗИЈА за збирку пјесама “Лијепи завичају жалим те”

Збирка пјесама Миле Локића под називом “Лијепи завичају жалим те” у којој нам је пјесник испричао, у стиху, о догађајима који су се догодили њему лично и његовој породици а који су имали велики значај у животу овог пјесника.

Пјесме имају карактер прелазне епско-лирске врсте и може се слободно рећи да се ради о епским пјесмама у којима су неки догађаји изложени са пуно осјећања.

Пјесник у својим пјесмама третира своје дјетињство, младост, одрастање, сазријевање и муке које је прошао због одласка из завичаја.

Осјећај за завичај је јако изражен и обогаћен је описаним пејзажима природе.

Пјесма “Волим Грмеч” наговјештава и слиједећу садржину јер је пјесника инспирисала планина, мирис четинара, ток ријеке Санице, пјесма славуја али и отаџбина као и истина и правда.

Лирским пејзажима, унијетим у ток епског причања, са уметањем личних размишљања и емоција, дају овој Збирци посебан ритам и тон. Лирски елементи знатно преовлађују над епским елементима тако да догађај који се описује само је повод и оквир за изражавање јаким субјективних пјесникових осјећања.

Пјесме просто теку, стихови се нижу, тако да читалац има дојам да му је се то већ познато јер је обичан говор преобликовано и стављен у стих.

Језик пјесника јесте језик којим се служимо у свакодневном говору и обичном споразумјевању, а и није тај језик јер је много богатији од њега.

Умјетничко дјело је лични доживљај свијета и живота приказан у слици живог, конкретног живота. Пјесник је успио да емоције и мисао буду изражене у ритмички организованом говору, а снагом своје маште настојао да ове пјесме чулно доживимо, јер се и овај пјеснички језик одликује конкретношћу, сликовитошћу и живописношћу.

Има ту и оне епске расплинутости и понављања карактеристичне за композицију епског пјевања.

Има у Милиним стиховима и оне блиске топлине којом пјесник описује догађаје, тако да се временска дистанца смањује у односу на стварни – опјевани догађај.

Лако се чита ова поезије, не треба много размишљања, емоције су вјешто стављене у умјетничку форму у коју је пјесник пројектовао своју осјећајност и читав спољњи свијет уносећи себе у њега и њега у себе.

Читајући ову Збирку пјесама Миле Јокића прожеће вас расположења самог пјесника.

Уживајте у читању ове поезије да би осјетили додир свакодневног живота, овдје опјеваног.

Топло препоручујем књигу за штампање.